
iz Travnika v Spljet. Bosenskih velikašev je 87 
prišlo v Zagreb, na Dunaj in gre sedaj k cesarju, 
poklanjat se v imenu celega prebivalstva. General 
Jovanovič je na Dunaju za 2 dni zbolel, Filipovič 
je včeraj došel iz Zadra v Trst, od koder se od
pelja na Dunaj in v Prago, kder bo slovesno spre
jet. Mesto ga je imenovalo za častnega meščana. 

Vnanje države. Nemški cesar, stari Viljelm, 
je zopet prevzel vladarstvo ter v Berolinu obhajal 
slovesen vhod. Pri tej priliki je zopet tožil, kako 
vera peša. Ali tega pa stari mož si ne domisli, 
da mora pešati vera, razuzdanost in nepokorščina 
zavladati, če se služebniki božji, oznanovalci prave 
vere, zapirajo, izganjajo, sploh vse krščanstvo za
tiruje! Preganjanje sv. katoliške Cerkve še ni za 
eno uro ne prenehalo. Judje na Nemškem so osno
vali društvo, ki bo zemljišča v Palestini nakupo
valo in judovske ljudi tje naseljevalo. Bog daj 
tudi našim Judom enako misel! — Italijanski kralj 
je neapolitanskemu novemu nadškofu hotel izročiti 
odvzeto škofovsko palačo, ali ministri so to zabra
nili. — Turški sultan je vse stare ministre napo
dil, med temi tudi Safetpašo, pravega turškega 
lisjaka in zvijačnika, ki je izvršenje Berolinskega 
miru najbolj oviral in tudi upor v Bosni pouzročil. 
Sedaj je Chairedinpaša prvi minister. Turki želijo 
250 milijonov od Angležev izposoditi, ti pa tirjajo 
za to otok Mitilene. Srbi so prisiljeni vojake na mejo 
proti Albancem poslati, ker hočejo ti v Srbijo vdreti. 
Ibrahimpaša je z 12 bataljoni in 8 kanoni zgra
bil bolgarskega vstaša Ilija pri Melniku. Toda 
Turki so zapstonj šance napadali, bilo so grdo 
tepeni in se pobiti komaj v Melnik rešili. Znani 
naš Hubmajer, ki je lani in predlanjskim v Bosni 
bil, je Ljubljano zopet zapustil in se podal k bol
garskim vstašem v Macedoniji. Bolgarom je ruski 
car podaril vso železniško spravo, katero je nje
gova vojska rabila od Džurževa do Zimnice. Ruski 
ministri so skoro vsi odstopili in dali novim pro
stor; cesar pa in cesarica se podata v Nizzo na 
Italijanskem zavolj belehnosti. Pravijo, da bodo 
se 3 cesarji: naš, nemški in ruski zopet sošli. — 
Ruski general Lomakin je prišel v Merv blizu 
Afganistana. Tukaj se je Angležem začelo nekaj 
boljše goditi. Poveljnik 2. oddelka, general Robert, 
je Peivar sotesko v temni noči zalezil, Afgane na
tepel in jim vzel 12 kanonov. Vendar dalje si 
Angleži le ne upajo, ker je začela zima pritiskati. 
Naprej ne morejo lehko, nazaj nečejo, zato hočejo 
barake postaviti in v njih prezimovati. 

Avstrijske dežele. Po dolgem prepiru so 
avstrijske delegacije zavrgle Hrbstov in jegovih 
turkoljubov nasvet in dovolile 20 milijonov za vo
jake v Bosni in Hercegovini, do konca marca 
1879. Magjari so jednako storili. Državni zbor 
dunajski hoče vendarle Berolinski mir zavreči; 
to bi utegnilo ustavovercem vrat zaviti; tudi se 
brani podaljšati vojaško postavo od 1. 1868, ki 
dovoljuje 800.000 vojakov; to je pa še bolj ne
varno in bi se mu bržčas odgovorilo z razpustom 
in razpisom novih volitev pod novimi ministri. Novo 
ministerstvo bo baje imel sostaviti poljski grof 
Wodzicki. Ogerske dežele imajo uže nove ministre, 
Tisza jim je predsednik; vendar pravijo, da ne 
bo dolgo poslovalo; število Tiszajevih privržencev 
med poslanci se krči, nasprotnikov pa množi; tudi 
so denarstvene zadeve ogerske neizrečeno slabe, 
106 milijonov potrebujejo za poplačanje železnic, 
državnih obresti in dolga, kojega so Magjari v 10 
letih Ogerskej naložili, zraven pa še dače neiz
merno pomnožili. Dohodki znašajo pri davkih 150 
milijonov, vse drugo bo zopet treba izposoditi. Li
beralno gospodarstvo je povsod jednako drago in 
slabo. V Požunu snujejo novo vseučilišče. Škoda, 
katero je Sava naredila po Hrvatskem, Slavoniji 
in Bosni, je neizmerna; tudi nova železnica iz 
Dalja v Brod je poškodovana, sedaj skušajo po 
Bosni z parobrodi voziti, ker so ceste ondi zaprte. 
Vojakom se živeža dovaža iz Dalmacije in Srbije. 
V Sarajevu bila je 22. nov. strašna nevihta, ki je 
mnogo hiš podrla. V spomladi namisli baron 
Schwarz staviti železnico iz Banjeluke nad Trav
nik v Sarajevo, od Foče v Mostar in Metkovič, in I 

Politični ogled. 


